

Знаця победы

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 64 (352)

среда,

15 ноября 1950 г.

Цена 15 коп.

Единая воля советских людей

В обстановке огромного политического и трудового подъема проходят по всей нашей стране собрания по выдвижению кандидатов в депутаты в местные Советы. На своих собраниях трудающиеся нашей страны называют кандидатами в депутаты имена лучших сынов и дочерей любимой Родины, преданных делу строительства коммунизма, делу Ленина — Сталина.

Во всех уголках Советского Союза первым кандидатом народа было единодушно названо имя великого продолжателя дела Ленина, лучшего друга, учителя и вождя, всего передового человечества, имя родного и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина.

На предвыборных собраниях трудающиеся называли кандидатами в депутаты также верных соратников великого Сталина —пытанных и верных борцов за счастье советских людей, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, за коммунизм. Выдвигая кандидатов в депутаты местных Советов, избиратели помнят указания товарища Сталина о том, что:

«Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они остались на высоте своих задач; чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин; чтобы они были такие же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин; чтобы они были свободными от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность; чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин; чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет плюсов и минусов, каким был Ленин; чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин; чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин».

Трудающиеся нашего аймака с мыслью о любимом товарище Сталине называют своими кандидатами лучших сынов и доче-

рей нашей социалистической Родины. Выдвигая кандидатов в депутаты, они требуют, чтобы их посланники в местные органы советской власти облачили теми прекрасными качествами, о которых говорил товарищ Сталин.

На предвыборном собрании колхозников и колхозниц колхоза имени Ворошилова заместитель председателя правления тов. Крашенинников предложил выдвинуть кандидатом в депутаты аймачного Совета депутатов трудающихся Подкорытова Никиту Александровича —заместителя Уполномчага по Прибайкальскому аймаку. Тов. Крашенинников сказал:

— На протяжении многих лет тов. Подкорытov работает на руководящих работах. Он — верный сын большевистской партии. Мы, колхозники колхоза имени Ворошилова, Никиту Александровича избрали в прошлые выборы в 1947 году и он оправдал наше доверие. Я думаю, что выражу мнение всех колхозников, что выдвинуть кандидатом в депутаты аймачного Совета.

Колхозники и колхозницы горячо поддержали предложение тов. Крашенинникова о выдвижении кандидатом в депутаты Аймсовета тов. Подкорытова.

Члены сельскохозяйственной артели «Новый путь» выдвинули кандидатом в депутаты бригадира тракторной бригады тов. Насникова. Колхозники колхоза имени Чапаева выдвинули кандидатом в депутаты аймачного Совета председателя Аймисполкома тов. Белана. С большим подъемом прошли собрания в колхозах, на предприятиях и в учреждениях по выдвижению кандидатов в депутаты аймачного Совета депутатов трудающихся. На своих собраниях трудающиеся выдвинули кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей советского народа, верных делу строительства коммунизма, до конца преданных великой партии Ленина — Сталина.

Выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов является могучей демонстрацией морально-политического единства советского народа. Оно свидетельствует о том, что советский народ, как всегда, сплочен вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина.

ИЗУЧАЮТ ДОКЛАД

Избиратели села Зырянек приступили к изучению доклада тов. Булганина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года. Секретарь парторганизации колхоза «Путь социализма» тов. Тарасов, 12 ноября

провел первую беседу с избирателями в агитпункте.

Провела беседу по докладу тов. Булганина «33 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» агитатор т. Матросова на своей десятидвоярке.

С большим политическим и трудовым подъемом проходит в аймаке выдвижение кандидатов в депутаты аймачного Совета.

Кандидатами в депутаты аймачного Совета выдвигаются лучшие из лучших, верные сыны и дочери нашей великой, могучей Родины.

Коллектив работников Итанчинского леспромхоза на своем предвыборном собрании выставил кандидатом в депутаты аймачного Совета директора леспромхоза тов. Вставского Петра Панкратовича.

Избиратели сельхозартели им. Чкалова выдвинули кандидатом в депутаты аймачного Совета лучшую колхозницу своего колхоза, добросовестную тружени-

цу колхозных полей Хмелёву Елизавету Лаврентьевну. Тов. Хмелёва на протяжении всей своей многолетней работы в колхозе честно и самоотверженно трудилась на благо своего колхоза, своей великой Родины. За самоотверженный труд правление колхоза неоднократно поощряло тов. Хмелёву.

Коллектив работников Горячинского рыбзавода выдвинул кандидатом в депутаты аймачного Совета верного сына партии Ленина — Ставского Петра Панкратовича.

Учителя Горячинской семилетней школы вновь оказали свое доверие заведующей аймачным отделом народного образования Третьяковой Екате-

рине Ивановне, выдвинув ее кандидатом в депутаты аймачного Совета второй раз.

Лесники Байкальского леспромхоза выдвинули кандидатом в депутаты аймачного Совета верного сына партии Ленина — Ставского Петра Панкратовича.

Кандидатами в депутаты аймачного Совета выдвинуты также тов. Савин Иван Федорович —секретарь Айкома ВКП(б), заместитель председателя Аймисполкома тов. Щербаков Афанасий Александрович, председатель колхоза имени Лазо тов. Чукреев Александр Павлович, колхозница колхоза «Победа» Красикова Елена Ильинична и многие другие.

Кандидатура первомайцев

Состоялось предвыборное собрание колхозников и колхозниц сельхозартели им. Первомая, по выдвижению кандидатов в депутаты аймачного Совета.

Первой выступила секретарь Татауровской территориальной парторганизации тов. Панова. Она внесла предложение выставить кандидатом в депутаты аймачного Совета тов. Ступакова Филиппа Георгиевича —заведующего сельхозотделом Аймисполкома. «В прошлых выборах — говорит тов. Панова, — тов. Ступаков был избран депутатом аймачного Совета. Доверие избирателей тов. Ступаков с честью оправдал. Надеюсь, что и сейчас Филипп Георгиевич оправдает высокое доверие избирателей».

Предложение тов. Пановой, единодушно поддержано всеми присутствовавшими на собрании избирателями, выставил тов. Ступакова кандидатом в депутаты по Татауровскому избирательному округу № 18.

На собрании колхозников

Вечером, 10 ноября, состоялось предвыборное собрание избирателей села Нестерово. На повестке дня стоял вопрос о выдвижении кандидата в депутаты аймачного Совета и выборы доверенного лица.

Прослушав краткую информацию заведующего отделом пропаганды и агитации Айкома ВКП(б) тов. Сергеева о выборах в местные Советы депутатов трудающихся, колхозники приступили к выдвижению кандидатов в депутаты аймачного Совета.

Первым слово взял шофер колхоза Андрей Нечаев. «17 декабря, — говорит он, — мы будем отдавать свои голоса за достойных своих кандидатов. Ко дню выборов советский народ придет с замечательными производственными успехами. Эти успехи — результат самоотверженного труда всех советских людей. Все мысли и чаяния которых направлены на укрепление мира на земле, о дальнейшем процветании нашей Родины. Миролюбивая политика нашего

государства видна во всем и в строительстве гигантских строек на Волге и Днепре, на Украине, в Туркмении и в Крыму и в проведении предстоящих выборов.

Сейчас мы должны с вами выдвинуть кандидата в депутаты аймачного Совета от своего села. Таким кандидатом я предлагаю выдвинуть заведующую учебной частью Батуринской семилетней школы тов. Немерову Тасию Гавриловну. В прошлых выборах тов. Немерова была избрана депутатом и доверие избирателей с честью оправдала. Надеюсь, что и сейчас Тасия Гавриловна оправдает наше доверие».

На собрании выступали и другие избиратели. Все присутствовавшие на предвыборном собрании единодушно выставили кандидатом в депутаты аймачного Совета по Нестеровскому избирательному округу № 8 тов. Немерову.

Собрание избрало тов. Галеевскую М. М. доверенным лицом.

Единодушное решение

Было раннее утро, а колхозники и колхозницы сельхозартели «Путь социализма», рабочие, служащие и интеллигенция села Зырянек, группами и в одиночку подходили к колхозному клубу.

Сегодня у них радостный день. Они собрались сюда затем, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты аймачного Совета. Избран президентом. Утвержден повестка дня собрания.

Первым слово берет директор Зырянек ГЭС тов. Кайдаш. Он говорит: «Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудающихся будут проходить в обстановке огромного политического и трудового подъема масс, в обстановке все более крепущего единства со-

ветского народа в борьбе за мир против поджигателей войны. Новому нашему народу выдвигает своими кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей нашей Родины. Это почетное право предоставляется нам избирателям села Зырянек.

Я думаю, что выражу общее мнение, если назову кандидатуру секретаря партийной организации колхоза тов. Тарасова Василия Федоровича, с полной надеждой, что тов. Тарасов оправдает наше высокое доверие. Все мы знаем Василия Федоровича как добросовестного, честного, отзывчивого, трудолюбивого товарища.

Я думаю, что мое мнение все вы полностью поддержите».

Затем, один за другим на трибуну поднимаются: колхоз-

ник Антон Колмаков, заместитель председателя колхоза тов. Неродов, учительница тов. Рудакова. Все они поддерживают предложение тов. Кайдаша.

Все присутствовавшие на предвыборном собрании избиратели единодушно голосовали за предложение: выставить кандидатом в депутаты аймачного Совета депутатов трудающихся тов. Тарасова Василия Федоровича.

Присутствовавший здесь же на собрании тов. Тарасов, в своем выступлении горячо благодарил избирателей за высокое доверие, которое они ему оказали и заверил избирателей, что я с честью буду служить — «моему народу, моей партии, моему государству».

Партийная жизнь

Неотложная задача агитаторов

Подготовка к предстоящим выборам проходит в обстановке небывалого патриотического подъема всего советского народа за досрочное выполнение задач послевоенной пятилетки.

Основные задачи послевоенной пятилетки состояли в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в значительных размерах — успешно выполнены и перевыполнены.

Довоенный уровень по выпуску валовой продукции превышен за 10 месяцев 1950 года на 70 процентов: в области сельского хозяйства — в текущем году валовой урожай зерновых культур составит 7 миллиардов 600 миллионов蒲ов и превысит довоенный уровень на 300 с лишним миллионов蒲ов. В этом и скрывается могучая сила и превимущество советского общественного и государственного строя, советской системы хозяйства, советской идеологии.

Советские люди, подводя итоги, радуются одержанными успехами и полны решимости бороться за новые победы на стройке коммунизма.

Задача первичных парткому и всех агитаторов состоит сейчас в том, чтобы рассказать народу какими успехами будем встречать предстоящие выборы в местные Советы. Следует организовать во всех агитпунктах глубокое изучение с избирателями доклада Булганина о 33 годовщине Великого Октября.

В целях широкой информации населения должны быть

использованы не только формы устной агитации как-то доклады, беседы, читки, но и широко должны быть использованы также наглядные формы. Необходимо в агитпунктах, клубах, красных уголках и в других общественных местах написать диаграммы роста народного хозяйства по всем отраслям промышленности и сельского хозяйства за послевоенную пятилетку, а также рост хозяйства своего колхоза или предприятия.

В своих докладах и беседах следует использовать яркие примеры, показывающие исключительный рост нашей техники и производительности труда.

Строительство, в течение 5—7 лет, таких гигантов, как Волжские гидроэлектростанции, Главного Туркменского канала протяжением 1100 км. и другие стройки возможны только в стране социализма.

В этом году только за 1 минуту советские шахтеры добывают тысячу тонн угля, металлурги варят 100 тонн стали и плавят около 80 тонн чугуна, текстильщики выпускают около 20 тысяч метров ткани, обувщики дают 1200 пар обуви. Ежеминутно наша промышленность выпускает одну автомашину, два велосипеда, 1 швейную машину, фотоаппарат, 2 радиоприемника и т. д.

Наше замечательное время по праву называют великой Сталинской эпохой строительства коммунизма. Показать избирателям во всей широте эту эпоху — основная задача агитаторов.

М. Сергеев.

зав. отделом пропаганды и агитации Айкома ВКП(б).

Равняться на передовых

Передовики Байкальского леспромхоза встав на вахту мира показывают образцы трудового патриотизма. Лесорубы Ганичев Максим, Доржиев, Марчук Василий ежедневно выполняют дневное задание на 150 проц. и выше. От них не отстают передовики-трелевщики братья Александровы, Каланиковы, Конюшеники, выполняя ежедневно более чем по полторы нормы.

Коллектив Байкальского леспромхоза состоит из 500 человек. Если бы все рабочие трудились так, как передовые

люди нашего большого коллектива, то несомненно, наш леспромхоз был бы в числе передовых в республике.

Сейчас наступил ответственный период — зимний сезон лесозаготовок. Нужно всем лесозаготовителям брать пример со стахановцев леспромхоза, добиваться выполнения и перевыполнения норм выработки. В этом верная гарантia досрочного выполнения плана лесозаготовок на зимний сезон.

Л. Ким,
плановик Байкальского лес-

промхоза.

Зверские расправы с крестьянами в индийском княжестве Трипуре

В связи с крестьянскими выступлениями в княжестве Трипуре индийские власти проводят там зверские карательные операции.

Трипуре — небольшое индийское княжество с населением 500 тысяч человек (в основном крестьяне, ведущие кочевой и полукочевой образ жизни) расположено на северо-восточной границе Индии. Крестьяне этого княжества подня-

лись на борьбу против произвола помещиков и невыносимых условий жизни.

Каратели бросили против населения отряды полиции и войска. В результате полицейских налетов более 1000 домов в двух районах Кхоан превращены в пепел. Арестовано около 200-х сот человек. Все они подверглись зверским избиениям.

(ТАСС).

Советский избирательный закон — самый демократический закон в мире

«Демократия в капиталистических странах, где имеются антигностические классы, — говорит товарищ Сталин, — есть в последнем счете демократия для сильных, демократия для имущего меньшинства» («Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 524). Советская социалистическая демократия — демократия для всего народа. В ней воплощено то, о чем мечтают миллионы честных людей в капиталистических

странах.

Избирательные законы — положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихя яко выражают советский социалистический демократизм. Выборы в местные Советы во всех союзных республиках производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах и быть избранными в Советы депутатов трудающихя, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав. Такого избирательного права нет и не может быть ни в одной капиталистической стране.

Полный и последовательный демократизм советского общества стал возможным в результате победы социализма в нашей стране. В Советском Союзе общественная, социалистическая собственность на средства производства утвердилась, как незыбленная основа нового, социалистического строя. В нашей стране навсегда уничтожены эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком. В социалистическом обществе канули в вечность кризисы, нищета, безработица. У нас созданы все условия для зажиточной и культурной жизни всех членов общества.

Изменилась и классовая структура нашего общества. В советской стране не стало класса капиталистов в промышленности, помещиков и кулаков — в сельском хозяйстве, купцов и спекулянтов — в области товарооборота. В СССР все эксплуататорские классы давно ликвидированы. Осталась рабочий класс, класс крестьянства и интеллигенция. Но и эти социальные группы, как указывал товарищ Сталин, претерпели изменения.

Рабочий класс нашей страны — это совершенно новый, освобожденный от эксплуатации рабочий класс, подобного которому не знала еще история человечества. Советское крестьянство — это также совершенно новое крестьянство, в своем подавляющем большинстве колхозное крестьянство. Оно осн-

заключением, а нередко жизнью. Свобода в США существует лишь для богачей, эксплуататорских классов. Реакционные круги США держат в своих руках всю государственную машину, преследуют демократические, прогрессивные силы и превращают страну в зловещий полицейский застенок.

Там многие миллионы негров подвергаются жестоким преследованиям. Например, в пяти южных штатах из 2,2 миллиона негров допускаются к выборам лишь 19 тысяч. В США имеется ценз оседлости. Чтобы быть внесенными в списки избирателей, гражданин должен прожить в данном избирательном округе не менее 3-х месяцев, а в некоторых штатах — 6 месяцев, 1 год и даже 2 года. Это ограничение больше всего касается рабочих, которым в поисках заработка приходится часто менять место жительства. В некоторых штатах от избирателей требуется знание английского языка, умение правильно изложить содержание конституции.

Таково положение не только в США, но и в других капиталистических странах. В Англии, например, избирательного права лишаются лица, не имеющие собственной квартиры. В каждой буржуазной стране все направлено к тому, чтобы лишить трудающихся права избирать и быть избранным, права участвовать в управлении государством.

«Настоящая свобода, — говорит товарищ Сталин, — имеет только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет безработицы и нищенства, где человек не дрожит за то, что завтра может потерять работу, жилище, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не бумажная, личная и всякая другая свобода» (Беседа с г-ном Рой Говардом, Госполитиздат, 1939 г., стр. 12).

Советский народ, готовясь к выборам в местные Советы депутатов трудающихя, с новой силой демонстрирует преимущества советской социалистической демократии, жизненность и непобедимость социалистического общественного и государственного строя.

К. Нифедов.

Ответ. редактор **М. БАЛАГАНСКИЙ.**

ОТКРЫТ
прием подписки на 1950 год на республиканские газеты „Бурят-Монгольская правда“, „Бурят-Монголой Унэн“, „Блок-нот агитатора“ и аймачную газету „Знамя Победы“.

Подписная плата:

	на год	на 6 мес.	на 1 мес.
„Бурят-Монгольская правда“	60 руб.	30 руб.	5 руб.
„Бурят-Монголой Унэн“	60 руб.	30 руб.	5 руб.
„Блок-нот агитатора“	18 руб.	9 руб.	1 р. 50 к.
„Знамя Победы“	15 р. 60 к.	7 р. 80 к.	1 р. 30 к.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, и бюро „Союзпечати“.